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CcOzUCU-COZUNEN ETKILESIMLERI

» Co6zUnen madde ¢dézicl icinde dagildigr za-
man ¢6zlinme sureci baglar. Cézinme streci
u¢ basamakta gerceklesir

1. CbzUnen tanecikleri arasinda etkilesim zayiflar.

2. Cozlcu tanecikleri arasindaki etkilesim zayiflar.

3. Coézucu ve ¢dzinen molekilleri etkilesir. Etkile-
simin giddeti ne kadar fazla ise ¢bztiinme orani da
o kadar fazla olur.

» Cb6zinen madde ile ¢ozicu molekulleri birbiri-
ne ne kadar ¢ok benziyorsa, ¢bzinme o kadar
fazla olur. Yani “polar madde polar maddede,
apolar madde apolar maddede iyi ¢6zunar.”
Buna kisaca “Benzer benzeri daha iyi ¢ozer.”
de diyoruz.

Coziiciiniin Coziinenin -

Molekil Molekiil Olcozu:rt\:('_elde_ Ornek
Yapisi Yapisi usan flesim

Polar Polar Dipol — Dipol HCI - H,0
Polar Apolar Dipol — indiiklenmis Dipol HCl - 0;
Polar iyonik iyon — Dipol H,0 — NaCl
Apolar iyonik iyon — indiiklenmis dipol CCly— NaCl

indiiklenmis Dipol —

Apolar Apolar indiiklenmis Dipol (London) CCla=tz

DIKKAT

1. lyonik maddeler polar ¢dziicilerde iyi ¢ézundrler.

2. Hidrojen bag tasiyan bir bilesik, polar oldugu i¢in polar
maddeleri ¢ézer ancak hidrojen bagi tasiyan bilesikleri daha
iyi cbzer.

VAWM N3TISHVEvd

Su polar bir molekdl olup molekdller arasinda etkin ¢ekim
kuvveti hidrojen bagidir. iki molekiil arasindaki benzerlik
ne kadar fazla ise birbiri icerisindeki ¢ézinurligi de o ka-
dar fazladir. Bu nedenle su polar ve hidrojen bagi iceren
maddeleri ¢ok iyi ¢dzer. Bunun yaninda iyonik bilesikler
de suda g¢ozunrler.

Kimya kitabinda bu pargayi okuyan Emre pargadan son-
ra yer alan asagidaki alistirmayi:

Asagidaki maddeleri suda ¢dziinmesi beklenir,
cozunmesi beklenmez olarak siniflandiriniz.

Cozinmesi Coéziinmesi
gk beklenir beklenmez
CcO v
CCI4 Ve
HF v
MgCI2
CH4
NH3 v

seklinde cevaplyor.

Buna gore Emre’nin verdigi cevaplardan ka¢ tanesi
dogrudur?

A2 B)3 C)4 D)5 E) 6

Asagidaki madde ciftlerinden kac¢ tanesinin ka-

rismasi sonucu bir ¢ozelti elde edilir? Etkilesim

ttrlerini yazarak aciklaymiz. (1H, ¢C, 3O, 17Cl)
Madde Cifti

I. KF-H,0

II. HCI-H,0

III. I, — CCl,

IV. CH30H - CH,4

V. C,H-OH - H,0

Etkilesim Tiirii
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COZUNEN MADDE MIKTARI VE
DERISIM BIRIMLERI

MOLARITE

M=2
| 4

n; ¢6zlinenin mol sayisi, V; toplam hacim (daima litre)

Cozeltiye su eklenip buharlastiriimada ;

Mi.V:i =M2. V;

Molarite ile % derisim arasindaki iliski;

% ; ¢ozeltinin % derisimi, d; yogunluk, Ma; ¢6ziinenin mol kitlesi

Birden fazla ¢ozelti karistirildiginda;

M1. V1 + Mz. V2+ ceene — Ms. Vtop

2 M 500 mL NaOH’in sulu
cozeltisini hazirlamak icin
kac gram NaOH gerekir?

(NaOH: 40 g/mol)

VAWM N3TISHVEvd

117 gram NacCl ile hazirla-
nan 4 molarlik sulu cozelti-

nin hacmi ka¢c mL’dir?
(NaCl: 58,5 g/mol)

Yogunlugu 1,2 g/cm3 olan kiitlece %49 luk H,SO,

¢ozeltisinin molar derigimi kactir? (N,SO, : 98)

A) 12 B) 6 C)49 D)3 E) 2
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19 gram MgCl, ile hazirlanan 400ml sulu ¢ozelti-
deki her bir iyonun derigsimi ve toplam iyon derigi-
mini hesaplayiniz.

(Mg = 24 g/mol, Cl = 35,5 g/mol)

Toplam iyon derisimi 0,6 M olan 1 litre cozelti hazir-
lamak icin kac gram Ca(OH), tuzu kullaniimalidir?

(Ca:40,0:16,H:1)

A) 0,148 B) 0,74 C) 1,48

D) 7,4 E) 14,8

VAWM N3TISHVEvd

22,4 gram XOH bilesigi ile 2 litrelik ¢dzeltisi hazirlaniyor.

Cozeltideki iyonlarin toplam derisimi 0,4 M olduguna
gore, X in mol atom kiitlesi kactir? (H: 1, O : 16)

A) 23 By24 C)39 D)56 E)64

62 gram Cas(PO,), tuzu yeterli miktarda suda ¢oézilerek
400 mL cozelti hazirlaniyor.

Bu cozeltiyle ilgili olarak asagidakilerden hangisi yan-
hstir? (Cas(POy), : 310)

>

) Ca2* iyonlan derisimi 1,5 M dir.

(o8

) PO43‘ iyonlari derisimi 1 M dir.

9

) Cozeltiye 600 mL su eklendiginde derigimi 0,2 M olur.

)

) 0,2 mol Caz(PO,), ¢bzlinmustr.

m

) Toplam 5 mol iyon igerir.
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0,2 M 300 ml CuSO, c¢ozeltisine ayn1 maddenin 0,4 M,
200 ml lik ¢ozeltisi ilave edilirse son derisim kac molar
olur?

A) 0,12 B)0,28 C)036 D)048 E)O0,6

0,2 M 200 mL Al5(SO,); ¢ozeltisine 0,4 M CaSO, gozeltisi
eklendiginde karigimin 80421_ iyonu derigimi 0,5 M olmakta-
drr.

Buna gére, CaSO, cézeltisinin baslangictaki hacmi
kag¢ mililitredir?

A) 50 B) 150 C) 200 D) 300 E) 500

VAWIX N3TISHVHvd

02M 0,4 M
100 ml 100 ml

Ayni sicaklikta |. kaptaki ¢ozeltinin tamamu Il. kaba aktarili-
yor.

Karigsma siiresince,

\[Mg*2] A

0,4 1,6

1 ,2—/—

" Zaman

Zaman Zaman

Il. kaptaki iyonlarin derisim - zaman grafiklerinden han-
gileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Ivell C) Ive lll

D) Il ve lll E) I, 1lvelll

600 ml 0,4 M KClI, 800 ml 0,6 M CaCl, ve 600 ml 0,4 M

XCl, gozeltileri karigiminda;
[CIT] = 0,96 M dr.

Buna gore, a degeri kactir?
A) 1 B) 2

C) 3 D) 4
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2 M 400 cm? AI(NO,), ¢bzeltisi ile 3 M 100 cm® KOH
cozeltisi kanstinhp dengeye kadar beklenirse yeni
¢ozeltideki AI3* iyonu derisimi kag molar olur?

(Al(OH); suda ¢dzliinmez.)

0,2 M 1 litre Fe(NOg)5 gozeltisi ile X M 1 litre NaOH ¢ozel-
tisi kanstirihyor.

Fe(OH); iin cékmesi tamamlandiginda ¢ézeltide bulu-
nan OH™ iyonlarinin derisimi 0,1 M olduguna gore, asa-
gidakilerden hangisi yanhistir?

(Fe(OH)5 Un sudaki ¢oznurligl ihmal edilecek.)

Z

X =0,8dr.

e

Karisimda 0,4 M Na* iyonu vardir.

O

Karisimda 0,6 mol NO; iyonu vardir.

"

0,2 mol Fe(OH)5 katisi gokmustdir.

m

Karisimda 0,2 mol Fe3* iyonu vardrr.

VAWM N3TISHVEvd

0,2 M AgNO; ve 0,4 M KCI ¢ozeltileri esit hacimlerde
kanstirilinca son ¢dzeltide bulunan iyonlarin derigim-
leri toplami ka¢ M olur?

(AgCl suda iyi gézlinmeyen bir tuzdur.)

1 M 500 mL HCI ¢ozeltisi ile yeterli miktarda Ca metalinin,
Ca(k) + 2HCI(suda) — CaCIZ(SUda) + H2(g)

denklemine gore, tepkimesinden normal kosullarda
olugsan H, gazinin hacmi kag litredir?

A) 5,6 B)894 C)11,2 D)16,8 E)224
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FARKLI DERISIMLERDE COZELTi HAZIRLANMASI
istenen derisimde c¢dzelti hazirlamak icin asagida
belirtilen adimlarin izlenmesi gerekir.

+ Cdzlinecek kati madde hassas olarak tartilir.

+ Tartilan madde 6l¢tli cam balon joje igerisine
aktarilir.

+ Balon jojeye katl maddeyi ¢6zmek icin bir miktar
su ilave edilerek dikkatlice ¢alkalanir.

+ Kati maddenin tamami ¢6zindukten sonra balon
jojenin Olcu cizgisine kadar su ilave edilir.

+ Balon jojenin agzi kapatilarak ¢dzelti etiketlenir.

Mehmet Furkan cozelti hazirlamak Uzere kimya labo-
ratuvarina giriyor. Hassas terazide (sekil A) 11,7 gram
sofra tuzu tartiyor. Sonra bu tuzu balon jojeye (sekil B)
ekleyip Uzerine 50 ml su ekliyor. Balon jojenin kapagini
kapatip calkalayarak tuzun tamamen ¢éztinmesini sag-
liyor. Tuz ¢ézunlnce balon jojeye su ekleyerek cozelti-
nin hacmini 200 ml'ye tamamliyor.

Buna gore hazirlanan ¢ozelti ile ilgili verilen asa-
gidaki ifadelerden hangisi yanligtir?

(Na: 23, CI: 35,5)

A) 0,2 mol NaCl ¢bzilmusgtar.

B) Codzelti derigimi 0,2 mol/L’dir.

C) Cozeltide toplam 0,4 mol iyon vardir.

D) Cozelti elektrolittir.

E) Codzeltiye su ekleme sirasinda ¢6zinen madde
miktari degismemistir.

VAWM N3TISHVHvd

MOLALITE

1 kilogram (1000 g) ¢cbézucude ¢cb6zunmuis mad-
denin mol sayisina molalite denir. Molalite “m”
ile gosterilir. Molalitenin birimi mol/kg’dir. Birim
kisaltilarak “molal” olarak da belirtilebilir.

¢ozlinen maddenin mol sayisi
B coziiciiniin kiitlesi

m

7,2 gram CgH,,04 nin 200 mL suda ¢oziinmesiyle
olusan cozeltinin derisimi ka¢ molal dir?

(C:12, H:1, 0:16, dg, = 1 g/mL)

A01 B)02 C)03 D04 E)0S5

3,7 gram Ca(OH), ile ha-
zirlanan 0,5 molallik ¢o-
zelti icin kullanmilan c¢ozi-
ci miktan ka¢ gramdir?

(Ca(OH)5: 74 g/mol)
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o4

Sekil |l Sekil 11l

-

‘g-g

=

Sekil IV

Sekil |

Sait Ogretmen c¢dzelti hazirlamayr 6gretmek icin hassas
terazi ile 11,7 gram NaCl tartip égrencileri Ahmet ve
Fatma’ya veriyor. Ahmet bu tuzu 200 mL’lik balon jojeye
koyduktan sonra Sekil II’deki gibi Uzerine biraz su ekliyor.
Tuzun tamamini ¢ozdikten sonra Jekil llI'teki gibi balon
jojeye cizgisine kadar su ekleyip ¢6zelti hacmini 200 mL'ye
tamamliyor. Fatma ise 11,7 gram NaCl'yi 500 mL'lik bir ba-
lon jojeye alip lzerine terazi ile tartarak 200 gram su ekli-
yor. Bunu iyice kanstirip Sekil IV’teki cozeltiyi elde ediyor.

Buna gore, ¢ozeltiler hakkinda verilen asagidaki ifade-
lerden hangisi yanhstir? (NaCl = 58,5)

A) Ahmet 1 molar derigsime sahip bir ¢ézelti hazirlamigtir.
B) Fatma 1 molal derisime sahip bir ¢cézelti hazirlamistir.

C) Ahmet’in hazirladigi ¢dzeltinin yogunlugu 1,1 g/mL ise
Ahmet Fatma’dan 8,3 gram daha fazla su kullanmistir.

D) Hazirlanan ¢dzeltilerin kaynama noktalar aynidir.

E) Hazirlanan ¢dzeltilerdeki iyon sayilari aynidir.

VAWM N3TISHVEvd

Asagidaki ¢ézeltilerden hangisinde KOH’Iin molal
derisimi en blyuktiir?

(KOH: 56 g/mol, dg, : 1 g/mL)

A) B)
10 g KOH
2 g KOH 1Lsu
200 g su
) D) 1 mol KOH
1 g KOH 1Lsu
100 g su
E)
0,5 mol KOH
2L su

Seyreltik tuzlu su cozeltisi ile ilgili asagidaki
seceneklerden hangisi yanlistir?

A) Sabit sicaklikta tuz eklenirse derisik hale ge-

lir.

B) Sabit sicaklikta su buharlastirilirsa derisimi

artar.
&)
D)

Sabit sicaklikta su eklenirse derigimi artar.

Sabit sicaklikta su eklenirse ¢ozelti yine sey-
reltik olur.

E) Gozeltinin 6zelligi her yerinde aynidir.
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KUTLECE YUZDE (%) DERISIM

. ¢6zlnen kitlesi
Kitlece % = . 100
coOzelti kitlesi
Kutlece Kltlece
% 25'lik % 40'lik
300 gram 200 gram
tuzlu su tuzlu su
1. kap 2. kap

Yukaridaki kaplarda bulunan ¢ézeltiler karigtiril-
diginda kangsim kiitlece % kacglik olur?

A) 28 B) 30 C) 31 D) 35 E) 37

Kiitlece %40k 150 gram tuzlu su ¢ozeltisine
ayni sicaklikta 10 gram su ve 40 gram tuz ek-
leniyor.

Olusan yeni cozeltinin kiitlece yiizde derisimi
kactir?

A)10 B)25 ()50 D)60 FE)75

VAWM N3TISHVEvd

HACIMCE YUZDE (%) DERISIM

, ¢bzinen hacmi
Hacimce % =

cozeltinin hacmi

Hacimce % 80'lik 500 mL kolonyada kac mililitre
etil alkol ¢éziinmiistiir?

A) 100 B) 200 C) 300 D) 400 E) 500

100 gram suya t °C’de 80 gram etil alkol eklendi-
ginde olusan karisimin hacimce ylizde kaci etil
alkoldiir? (d ,: 1 g/cm3,d_,: 0,8 g/ cm3)

400

A) 20 5

B) C) 50 D) 80 E) 180
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MOL KESRI

Bir ¢dzeltideki herhangi bir bilesenin mol sayisinin toplam
mol sayisina oranina mol kesri denir. Mol kesri "x" ile
gOsterilir.

A, B ve C bilesenlerinden olusan bir ¢dzeltideki mol kesir-

leri asagida verilen bagintilarla hesaplanir.

XC=—
Np+Ng+Ng

Cozeltideki tim bilesenlerin mol kesirleri toplami daima
1'e esittir.

Xp+ Xg+ Xg =1

46 gram etil alkoliin (C,H;OH) 54 gram suda
(H,0) coziinmesiyle olusan cozeltideki suyun
mol kesri kactir?

N
4 4 3 5 5

VAWM N3TISHVEvd

PPM

coziinenin kiitlesi 6
~ ¢Ozeltinin kiitlesi

ppm

4,4.10° gram deniz suyunda 8,8 gram Mg>"
iyonu bulunduguna gore deniz suyu ka¢c ppm
Mg2* iyonu icerir?

A)1l B) 2 C)3

D) 4 E)5

17.02.2005 tarih ve 25730 sayili Resmi
Gazete'de yayinlanan insani tiiketim amagli
icme sular hakkindaki ydnetmenlige gore i¢-
| me suyunda bulunabilecek siyanirin dst si-
\ nirt 0,05 ppm olarak belirlenmistir. Siyanir
l ! zehirli bir iyon olup adiz yolu ile alindiginda
6élumcil doz 50 mg’dir.

Yukandaki bilgilere gore (st sinir degerinde (0,05 ppm)
siyanur tasiyan bir suyun kag¢ kilograminda dliimciil
dozda (50 mg) siyanir bulunur?

A0,  B)10  C)100  D)1.000  E)10.000

10
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KOLIGATIF OZELLIKLER

Cozeltilerde ¢bzunen turln (atom, iyon veya mole-
kal) toplam derisimine, bagl olarak degisen 6zel-
likleri de vardir. Bu 6zellikler buhar basinci alcal-
masi, donma noktasi algalmasi, kaynama noktasi
yukselmesi ve ozmotik basingtir. Bu 6zelliklere ko-
ligatif 6zellikler denir.

RAULT YASASI:

0
Xq'cizﬁcﬁ P cozicid
Peoziica = ¢ozeltideki ¢oziiciinlin kismi buhar basinc

Plpiizﬁcﬁ

Xeozaca = gozeltideki ¢oziiciiniin mol kesri

P®szica = saf ¢dziiciiniin buhar basine

+ Raoult Yasasr'na uydugu varsayilan gozeltile-]
re ideal ¢ozelti denir. Gergek ¢ozelti ise Raoult’;
Yasasi’na uymayan ¢0Ozeltilerdir.

+  Sivi sivi ¢bzeltilerinde buhar basinci her bir SI-Z

vinin kendi buhar basinci ve mol kesrinin ¢ar-s
pilip, sonuglarin toplanmasi ile bulunur, mese-
la A ve B sivilarindan olugan bir karismin buhar
basinci sdyle hesaplanir;

P

KARISIM

=X,. P, +X,.P,

40 °C de 3 mol suda 2 mol metil alkol (CH;OH)
c¢oziilerek hazirlanan c¢ézeltinin buhar basinci
ka¢c mmHg dir?

(40 °C de suyun buhar basinci P°g,
til alkoliin buhar basinci POCH30H =270 mmHg dir.)

=55 mmHg me-

A) 33 B) 108 C) 141 D) 184 E) 325

5,6 mol suda 0,4 mol glikoz (CgH,,04) coziilerek
hazirlanan ¢oézeltinin 25 °C deki buhar basinci
kac mmHg dir?

(25 °C de suyun buhar basinci (P°g,) 24 mmHg dir.

A28 B)56 C)11,2 D)224 E)24

DIKKAT

[yonik katilar ile hazirlanan sivi ¢ozeltilerde karigimin
uhar basinci hesaplanirken iyonlarin toplam moli
dikkate alinir.

N31ISH

0,5 mol tuz ve 1 mol su ile elde edilen sulu ¢dzel-
tinin 25°C deki buhar basinci kag¢ mmHg dir?

(25°C de suyun buhar basinci 30mmHg)

11
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4 mol su icinde sabit sicaklikta X maddesi cdzdiglmuzde olu-
san kKarisimin buhar basinci 16 mmHg olmaktadir.

Buna gore X maddesi asagidakilerden hangisi olabilir? (su-
yun verilen sicakliktaki buhar basinci 20 mmHg, alkoliin verilen
sicakliktaki buhar basinci 50 mmHg)

A) 2 mol seker B) 1 mol alkol C) 0,2 mol alkol

D) 1 mol geker E) 4 mol tuz

Ug farkl kapta bulunan saf sulara;

[. alkol,

Il. zeytinyagi,
. seker

maddeleri ayn ayn atilip sabit sicaklikta karistirilarak ¢
farkl karisim hazirlaniyor.

Hangi karnisimin buhar basinci, saf suyun buhar
basincindan biiyiik olur?

A) Yalniz |
D) Il ve I

B) Yalniz Il C) lvell
E)I, Il velll

VAWM N3TISHVEvd

KAYNAMA NOKTASI YUKSELMESI
(Ebuliyoskopi)

» Bir sivida ugucu olmayan bir madde ¢6zulir-
se kaynama noktasi yukselir.
» Kaynama noktasindaki yikselme toplam ta-

necik derigimi ile dogru orantihdir.

Sicaklik (°C)
A
t Tuzlu su
o
100/ Saf su
> Zaman

Kaynama sicakligindaki yikselme (AT,) degeri asagidaki ba-
ginti ile bulunur.

ATg=K .i.m

K, — Kaynama noktasi yiikselme sabiti
i — iyon sayisi

m — ¢6zlinen molalitesi

500 gram suda 2 mol KNO; ¢béziinmesiyle olugan
cozeltinin 1 atm basin¢cta kaynamaya baslama
sicakhgi kag °C dir? (K, = 0,52 °C m™)

12
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400 gram suda 192 gram X5(SO,); katisinin ¢6zll- Madde Kaynama Noktas! (°C)
mesiyle olusan ¢dzeltinin 1 atm basingta kaynama- Saf Su 97
ya baglama sicakligi 103,12 dir. 1M MgCl 100
2
Buna gére, X,(SO,4); iin mol kiitlesi kactir? 0,4 M FeBry X

(K, =0,52 °C . m")

Deniz seviyesinde bulunan X, Y ve Z tuzlari ile hazirlanmig
¢cozeltilerin kaynamaya baglama noktalari agsagidaki gibidir.

* 1L 1 M Xtuzu ¢dzeltisinin kaynamaya baslama nokta-
s1 (100 + a) °C dir.

* 2L 2 MY tuzu gozeltisinin kaynamaya baslama nok-
tasi (100 + 2a) °C dir.

+ 0,5L 3 M Ztuzu ¢ozeltisinin kaynamaya baglama nok-
tasi (100 + 6a) °C dir.

Buna gore X, Y, Z asagidaki seceneklerin hangisinde
verilen tuzlar olabilir?

X Y Z
A) MgCl, CaS0, AICly
B) NaCl Ca(NOy), Alx(SOy)3
C) NaCl CaSO, AICl3
D) MgSO, CaCl, AICl3
E) AICI CasO, NaCl

VAWIX N3TISHVHvd

Yukaridaki tabloda ayni ortamda bulunan bazi maddelerin
kaynama noktalar verilmistir.

Buna gore X kag °C dir?

A) 97,4 B)98 C)98,6 D)100,4 E)101,6

4 Kaynamaya basladign
sicaklk ("C)
Y

100+4x

X
100+2x /

W

C.H,.O

100+x & 126

mol/L

Yukandaki grafikte CgH,,0g, X ve Y maddeleri ile hazir-
lanan (ig farkli gtzeltinin derigimleri ile kaynama noktala-
n iligkisi verilmigtir.

Buna gére, X ve Y maddelerinin formilleri asagidaki-
lerden hangisi olabilir?

X Y
A) KCl MgCl,
B) C,HsOH AICl,
C) AICl;  NaCl
D) NaCl  AICl,
E) NaOH  NaCl

13
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Buhar Basinci 2 mol/kg

Su su

4 mol/kg
KBr

Sicaklik

ag99 100

Yukaridaki grafikte saf su, 4 molal KBr ¢dzeltisi ve 2 mo-
lal CaBr, ¢ozeltisinin buhar basinci — sicaklik iligkisi veril-
mistir.

Grafikte verilen degerlere gore a kactir?

0,5 mol NaCl ve 500 gram su ile hazirlanan ¢bzel-
ti ile 6,4 gram XF, ve 200 gram su ile hazirlanan
cOzeltinin kaynama noktasi esittir.

Buna gbre X elementinin atom kutlesi kag gr/
mol’dir?

(F=19 g/mol)

TUZLU SUYUN HAL DEGISIM GRAFIGI

ASIcakhk (°Q)

t

t
100

>
Zaman

DOYMAMIS TUZLU SU (ABCD) ve SAF SU’
ya (AEF) ait 1 atm basing altinda cizilmis sicaklik
zaman grafikleri yukarida verilmisgtir.

‘A NOKTASI
Sivilarin iIsinmaya bagladigi sicakliktir.

VAWM N3TISHVEvd

>

» Bizim grafigimizde sivilar sifirdan yuksek bir
sicaklikta 1sitiimaya baglanmis 6érnegin soru
oda kosullarindaki tuzlu suyun isitilmasindan
bahsediyorsa grafik bdyledir. Normal kosullar-
dan yani sifir dereceden Isitiimaya baglandi

ise grafik orjin noktasindan baglamalidir.

t
100

A-B ARALIGI
» Tuzlu suyun isindigi bélgedir.

» Tuzlu suyun sicakhgi artar, sicakhgi arttigi igin
buhar basinci artar.

14
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B NOKTASI (1 SICAKLIGI)
» Tuzlu suyun kaynamaya basladigi sicakliktir.

» Tuzlu suyun derigsimi ve tuzun formulindeki

iyon sayisi arttikca B noktasi artar

k.i.m formuld ile hesapladigimiz sicaklik bu si-
cakliktir.

ASIcakhk (°Q)

- — — — —

t;
100 — 7

B-C ARALIGI
Doymamis tuzlu suyun kaynadigi bélgedir.

>

SHVHvd

>

=
E:
>

tuz orani surekli olarak artar.

Tuzlu suyun kaynama noktasindaki yukselme
tuzun derigimi ile dogru orantili oldugu igin tuz
surekli daha yiksek sicaklikta kaynar.

Kisaca BC araliginda su buharlagir, derigim ar-
tar, derisim arttigi icin kaynama noktasi strekli
artar.

Kaynayan bir sivinin buhar basinci dig basinca
esittir.

BC araliginda sivi kaynadigi icin buhar basinci
dis basinca esittir. Sicaklik artiyor olsa bile bu-
har basinci degismez.

C NOKTASI

» Tuzlu suyun doygunluga ulastigi noktadir.

Tuzlu su kaynarken su buharlagir ancak tuzg
buharlagsmaz. Bunun sonucu olarak ¢6zeltidekiz

Sicaklik (°C)

C-D ARALIGI
» Doygun tuzlu suyun kaynadigi bélgedir.

» Doygun tuzlu su kaynarken su buharlasir, bu-
harlasan suyun ¢ézmis oldugu tuz kristalleri
kabin dibine ¢oker.

» Buharlasan su ile ¢oken tuzun orani ayni oldu-
gu icin ¢bzeltinin tuz derigimi degismez.

» Cozeltinin derisimi degismedigi icin kaynama
noktasi da degismez bu nedenle ¢dzelti sabit
sicaklikta kaynar.

» Kaynama devam ettigi icin buhar basinci ha-
len dig basinca esittir.

» Buhar basinci B-C-D suiresince ayni degerde-
dir.

Sicaklik (°C)

- - - —
tF — — i
100 — -

Zama

» Grafik cizilirken saf su ve tuzlu su esit kitle-
de oldugu varsayildi, bu nedenle saf su daha
hizli 1sindi ve daha kisa strede 100 dereceye
ulasti.

» Saf su E noktasinda kaynamaya bagliyor yani
saf suyun E-F arasinda buhar basinci dig ba-
sinca esit.

» Bu nedenle Saf suyun E-F arahgindaki buhar
basinci tuzlu suyun B-C-D araligindaki buhar
basincina esit olur.

» Dis basin¢ kaynama noktasi ile dogru orantili-
dir bu nedenle dis basing arttikca su 100’den
daha yuUksek sicakliklarda kaynar.

» Suyun kaynama noktasi ile tuzlu suyun kayna-
ma noktasi arasindaki fark, toplam iyon mola-
litesi ile dogru orantihdir.

15



(a§ www.paraksilen.com

Mi 1.4dimetilbenzen@gmail.com

ﬁ fb.me/paraksilen

© instagram.com/paraksilen

o www.youtube.com/c/paraksilenkimya

Normal kosullarda bulunan X sivisi agzi acik bir
kapta isitilarak kaynatiliyor. Bu olay ile ilgili olarak
cizilen;

Buhar Basinc Sicaklik

100
100

| Zaman mﬁ Sicaklik "

Zaman

grafiklerinden hangileri tek basina X’in karisim
oldugunu kesinlikle 1spatlar?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) Il ve Il E) I, Il ve lll

Sicaklik
(°C)
A

Doymus
cozelti

Doymamis

cozelti e
Cozelti

VAWM N3TISHVEvd

102

Kaynamaya bagladi§ sicaklik

101
100|-----7---- Cozici
99
98
97
Zam’an

Saf su ve saf suya az miktarda NaCl tuzunun eklen-
mesi sonucunda olusan karisimin deniz seviyesindeki
sicaklik - zaman degisim grafigi verilmistir.

Buna goére asagidaki yorumlardan hangisi yukari-
daki grafikten yararlanarak yapilamaz?

A) Sivinin buhar basincinin dig basinca esitlendigi si-
caklik sivinin kaynamaya baglama noktasidir.

B) Kaynama aninda doymus ¢dzeltinin sicaklidi sabit-
tir.

C) Kaynama aninda doymamis ¢ézeltinin sicakligi sa-
bit degildir.

D) Kaynamakta olan suya tuz atildiginda kaynama du-
rur, kaynama daha yUksek sicaklikta gerceklesir.

E) Saf suyun +4 °C de yogunlugu 1 g/ml dir.

A Sicaklik

100

>

Zaman

Yukaridaki grafik hakkinda verilen asagidaki
ifadelerden hangisi yanlistir?

A) Grafik oda sikcakliginda isitilan doymamis

tuzlu suya ait olabilir.

B) k.i.m formdlU ile hesapladigimiz deger a-100

degeridir.

C) b noktasinda ¢6zelti doygunluga ulagmigtir.
D) a-b araliginda c¢dzeltinin sicakhgi arttigi igin

buhar basinci da artar.

.E) b noktasinda sonra ¢dzeltinin buhar basinci

sabittir.

Sicaklik (°C) B

100 +t

100

Zaman

Verilen grafik ile ilgili asagidaki ifadelerden hangisi yanlhs-

tr?

A) Bir kati-sivi karisimina aittir.

B) Karisim tuzlu ise bulundugu basing 1atm’den dusiktir.

C) t degeri k.i.m formiline ¢dzeltinin baslangi¢c derisimi yazi-
larak hesaplanir.

D) A-C arasinda sivinin buhar basinci dis basinca esittir.

E) B-C arasinda sUrekli tuz ¢oker.

16
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DONMA NOKTASI ALCALMASI (Kriyoskopi)

» Cozeltinin donmaya bagladigi sicaklik saf ¢o-

zUcunin donma noktasindan duguktdr.

Kaynama noktasinin yukselmesi i¢in ¢ézune-
nin ugucu olmamasi gerekirken donma nokta-
siI icin boyle bir ayrim yoktur.

Ucucu olan maddeler ilave edildiginde de don-
ma noktas! diser. Ornegin araba radyatérle-
rinde antifriz olarak kullanilan etandiol ugucu
bir maddedir

Sicaklik (°C)
A

> Zaman

Tuzlu su

Donma sicakligindaki diisme (AT,) degeri agagidaki bagin-

tiyla bulunur.
» C06zlnenin molalitesi

ATy=-Ky.i.m
L, iyon sayisi

Donma noktasi algalma sabiti

VAWM N3TISHVEvd

200 gram suda 1,2 mol NaCl c¢oziilerek hazirla-
nan c¢ozeltinin 1 atm basin¢cta donmaya baslama
sicakhgi kag °C dir? (K, = 1,86 °C m~7)

4 kilogram suda 208 gram XY tuzu ¢6zulerek elde edilen ¢c6-
zeltinin donmaya basladigi sicaklik —7,44 °C dir.

Buna gore, XY tuzunun mol kiitlesi kactir?
(Ky=1,86°Cm™)

0,2 molal NaCl sulu ¢ézeltisinin —a °C’de dondugu ortamda 0,4
molal X sulu ¢ézeltisi —2a °C’de donmaktadir.

Buna gore X,

L. KCl
IIl. NaNO,
. AICI,

maddelerinden hangileri olabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz lll C)lvell

D) Il ve il E)IL IIvelll
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A B C D

¥¥ ¥ Y
Y a - .
;‘ “;f;r K;J h;)r

Cozeltilerin koligatif dzelliklerini kullanarak hava si-
cakhgini 6lgmek isteyen Ayhan sekildeki 4 cam si-
seden A sisesine 0,05 mol, B sisesine 0,1 mol, C si-
sesine 0,15 mol, D sisesine ise 0,2 mol NaCl ekliyor.
Her siseye su ekleyerek NaCl’'nin tamamini ¢6zduk-
ten sonra cézelti hacimlerini 50 mL'ye tamamliyor.
Ayhan hazirladigi ¢cézeltileri aksam pencerenin disi-
na koyup sabaha dek bekliyor. Sabah A ve B sisesi-
nin kinldigini, C ve D gisesinin ise saglam kaldigini
gO6zlemliyor.

Yukaridaki bilgilere gore siselerin disarida kaldi-
g1 gece hava sicakligi en diisiik ka¢ °C olabilir?

(Suyun donma noktasi sabiti k = 1,86)

A)-4 B)-6 C)-10 D)-12 E)-15

Ayni ortamda bulunan iki sulu ¢ézeltiden X in donmaya
baslama noktasi —a °C, Y ninki ise =3a °C dir.

X ve Y maddeleri asagidakilerden hangileri olabilir?

X Y
A) 0,5 M NaCl 1 M seker
B) 1 M seker 2 M NaCl
C) 0,5 M KCI 1 M CaCl,
D) 1 MNa,SO, 1 M seker
E) 0,5 M seker 1,5 M NaCl

VAWM N3TISHVEvd

Buhar Basinc

Saf su

b mol/kg
NaCl

100 ] Sicakhk®C

Yukaridaki grafik saf su ve derisimi b mol/kg olan tuzlu su-
yun i1sitilmasi sirasinda buhar basincinin sicaklikla degisi-
mini gostermektedir.
Buna gore grafikteki degerler hakkinda verilen,

l. a=1atm’dir.

II. ¢c=0,52.2.b'dir.
ll. Cdézeltinin normal basinctaki donma noktasi —

(b-2-1,86)°C’dir.

ifadelerden hangileri dogrudur? (k, = 0,52 kp,, = 1,86)

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvelll
D) Il ve 1 E) I, lvelll
—_ —_ M
M M mL
mL mL
MgCl, AINO,), Ca,(PO,),

Yukandaki ¢ézeltiler igin,

I. Ayni sicakliktaki buhar basin¢lari | > 1ll > Il seklindedir.
[I. Ayni ortamda donma noktalari | > [l > || seklindedir.
ll. Coézinmis tuzlarin mol sayilari | < Il < [ll seklindedir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalmz Il

D) Il ve ll E) I, Il ve lll
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OZMOTIK BASING

»

Seyreltik
cozelti

Kaynama noktasi yukselmesi ve donma nok-
tasi dismesi gibi ozmotik basing da ¢dzeltinin
derisimine bagh 6zelliklerinden biridir.

Ozmoz olayinda ¢ozeltiden ¢ozuict molekille-
rin gegisine izin veren ancak ¢dzlinenin gegi-
sini engelleyen kicuk gozenekli, yari gecgirgen
bir zar bulunur.

Bu yar gecirgen zardan seyreltik ¢dzeltiden
derigik ¢cOzeltiye secimli olarak ¢bzicl gegisi
olur. Bu olaya ozmoz denir.

Derigik ¢cozelti Uzerindeki basing artarsa ¢ozel-

tideki cozicl bu kez seyreltik tarafa gegcmeye
baglar ve ters ozmoz meydana gelir.

U borunun her iki tarafinda derigimler esit olur-
sa c¢oOzeltiler izotoniktir. Esit degilse yuksek de-
risimli ¢bzelti hipertonik, dusuk derigimli ¢ozelti
ise hipotonik olarak adlandirilir.

VAWM N3TISHVEvd

Derisik
cozelti

) Su molekiili

) Seker molekiilii

Yar
gecirgen
zar

Seyreltik ¢ozelti

Ozmoz

" | Derisik

cozelti Basing

Seyreltik
cozelti
Yar1

gecirgen

zar

T

Tuzlu
Su

Membran

Zar
Temiz

Su

T

Yukaridaki sistemle ilgili verilen agsagidaki yargilar-
dan hangisi yanhgtir?

A) Piston normal basingta dengede iken tuzlu su bdl-
mesinde hacim artisi gdzlenir.

B) Piston lzerine yeterince basing uygulanirsa temiz su
bdélmesinde hacim artigi gdzlenir.

C) Piston Uzerine basing uygulandiginda gerceklesen
olay ozmosdur.

D) Bu ydntemle su artimi gergeklestirilir.

E) Ozmotik basing koligatif bir 6zelliktir.

Dengedeki cozelti Gzerine denge basincindan
daha biiylik bir basing uygulanarak ¢éziicinin
akis yonunin degistirilmesi asagidakilerden
hangisi ile ifade edilir?

A) Ozmoz

B
C
D

E

) Oz hacim

) Ters ozmoz
) izotonik

)

Hipertonik
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ELEKTRIK ILETKENLIGI

» Asit, baz ve tuzlarin suda ¢6zinmesi sonucu
olusan cdzeltiler elektrigi iletilir.

» Metal - metal karigimlari olan alagimlar da birer
cozeltidir ve elektrigi iletir.

» Bu iki cozelti sinifi disindaki ¢cozeltiler elektrigi
iletmezler. (sekerli su, alkol su vs..)

» Iyon iceren ¢ozeltilerde elektrik iletkenligi top-
lam iyon derisimi ile dogru orantilidir.

» lyon iceren cozeltilerin elektrik iletkenligi kim-

yasaldir, cozelti elektrigi iletirken kimyasal ya-
pisi degisir.

Ijoymam us

KNO,
cozeltisi

KNO,
cozeltisi

Ayni sicaklikta yukaridaki sivilarin elektriksel iletken-
leri arasinda nasil bir iligki vardir?

A)>11>1 B)l>Il>ll C)lI>1l>1

D)Il>1>1l E)ll =1l > 1

VAWM N3TISHVEvd

COZELTILERIN SINIFLANDIRILMASI

iyonik:

v Asit, Baz ve Tuzlarin ¢dziinmesi iyoniktir.

v Butip maddelerin sulu ¢ézeltisi elektrigi iletir.

v lyon sayisi arttikca iletkenlik ve KN artar, DN diser.

Coziinme

Sekline Gore Molekiiler :

v' Organik maddelerin, asitler hari¢ kovalent bagli maddelerin suda
¢ozlinmesi molekilerdir.

v' Alkol, seker, COOH veya NH tasimayan organik bilesikler bu tip

¢dziinmeye 6rnek olarak verilebilir.

Derisik:
v’ Birden fazla ¢ozelti arasinda ¢oziinen orani fazla olana
derisik denir.
Coziinenin v’ %30 luk gozelti %20 ‘lik gdzeltiye gore derisiktir.
—> Coziicliye
Oranina Gore Seyreltik :
v

Birden fazla ¢ézelti arasinda ¢éziicii orani fazla olana
seyreltik denir.

v %30’luk gozelti, %40’Iiga gore seyreltiktir.

Doymamis:
v Halen madde ¢ozebilen, kapasitesini tamamen
doldurmamis olan ¢ozeltidir.

Doymus:
v Artik madde ¢ézemiyorsa doymus ¢ozeltidir.
v’ Dibinde katisi varsa ¢ézelti doygundur.

icerdikleri
> Coziinen Madde ——>
Miktarina Gore

Asiri Doymus:

v Gdzebileceginden fazla madde ¢cdzmiis ¢ozeltidir.

Kararsiz bir ¢ozeltidir herhangi bir etki yapildigina veya
bekletildiginde fazla miktar ¢okerek doymus olur.

Kararsiz oldugu igin soruda 6zellikle ima edilmiyorsa asiri doymus
¢ozeltinin varhgiihmal edilir.

v

v

NaCl tuzunun doymamis sulu ¢dzeltisine ayni sicak-
likta saf su ilave edilirse,

[. Cozelti seyrelir.
Il. Cozelti kitlesi artar.
. Coézundrligi degismez.

yargilanindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) I ve lll E) I, Il ve llI
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COZUNURLUK

Belirli sicaklik ve basin¢ta 100 gram ¢6zlcude
¢6zinen madde derisimine ¢dzunurlik denir.

Cozunurltk birimi genellikle g/100 g su olarak
kullanihr.

Maddelerin ¢ézunurligu sicaklik, basing, ¢6-
zlUclniin tara ve ortak iyon etkisi ile degise-
bilir.

Cozunurlik maddelerin kimlik 6zelligidir. Bir
baska deyisle ayirt edici 6zelligidir.

coziinenin kiitlesi (g)

Cozitintirlik =
100 g cozucu

VAWM N3TISHVEvd

60°C’deki ¢oziiniirliigii 70 gr/100 cm?® su olan X tuzu
ile bu sicaklikta 680 gram doygun X tuzu c¢coézeltisi
hazirlamak i¢in ka¢ gram X tuzu gerekir?

A) 70 B) 140 C)210 D)280 E) 350

COZUNURLUGE ETKi EDEN FAKTORLER

1. Sicaklik

Coziunarlik
grX /100 grsu

Asir doymus
Kararsiz
Coklip doygun olur

s Doymus

Doymamis

Sogutulursa,

Madde eklenirse,

Su buharlasirsa doygun olur

—— —— Sicaklik (°C)
ENDOTERMIK COZUNEN MADDE GRAFIGI

Gozunurluk
grX/100grsu

Asiridoymus
Kararsiz
Coklp doygun olur

Doymamis

Isitilirsa
Madde eklenirse,

Su buharlasirsa doygun olur

\ADoym us

— . ——  Sicaklik (°C)
EKZOTERMIK COZUNEN MADDE GRAFIGI |
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Suda ¢dziinme tepkimesi,
X(katl) +sU — X(Suda) + ISl

olan X tuzunun doymus ¢6zeltisini doymamis héle ge-
tirmek igin;

|. sabit sicaklikta su ekleme,

Il. cozeltiyi sogutma,

[ll. ayni sicaklikta X tuzu ekleme

islemlerinin hangilerinden yararlanilabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il

D)l vell E) I ve lll

Gozindrliik ile ilgili verilen,

[. Bir maddenin birim miktar ¢dziclde en fazla ¢6zU-

nebilen miktardir.
[I. Madde miktarn ¢é6zinirligu etkileyen bir faktér degildir.
. Coézinirlik her madde icin karakteristiktir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) Il ve lll

B) Yalniz Ill C) lvelll
E)1, Il ve lll

VAWM N3TISHVEvd

2. Basing

A Cozinirlik

Gaz
Kati, Sivi
Basing
Cozundrltk (g/100 g su) Cozundrlik (g/100 g su)
Y X
Y
X

Sicaklik (°C) Basing (atm)

Yukaridaki grafikler X ve Y maddelerinin oda kosullarinda
sudaki ¢ozunurliklerinin sicaklik ve basingla degisimini
gostermektedir.

Bu grafiklere gbére X ve Y maddeleri ile ilgili,

[. Y’nin ¢dzinmesi endotermiktir.

[l. Oda sartlarinda genlesme katsayisi X i¢in ayirt edici

olamaz.
lll. Y suda iyonlagarak ¢ézinmustur.

vargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) lvell

D) I ve lll E) I, Il ve lll
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S S SN S
iMm su im im
KCl Sekerli Su Na,SO,
(& / (& J/ |\ / (& /
A B C D
0,2 M 0,2M 0,2M
NaCl(s,da) AlCl3(suda) NaBr(syqa)
25°C 25°C 25°C
| Il 1]
KCI tuzunun yukaridaki ¢ozeltilerdeki ¢ozinirligliniin
karsilastiriimasi asagidaki seceneklerin hangisinde
dogru verilmistir?
A)I>11>11 B) l>1>1l C)li>1>I
D) I>1>Il E) I >11>1
4. Cins

VAWM N3TISHVEvd

Cozinorldk (g/100 g su)

&

70

45

30

25

» Sicaklik (°C)

10 20 30

0 °C’de doygun X tuzu ¢ézeltisinin kiitlece % derisimi
kactir?

30 °C'de 240 gram su, 75 gram tuz kullanilarak hazir-
lanan ¢ézeltiyi doygun hale getirmek i¢in kag gram tuz
coziinmelidir?

30 °C’de 200 gram su ile hazirlanan doygun ¢bzelti 10 °C'ye
sogutulursa kag gram tuz ¢dziinmeden kalir?
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Cozundirlik (g/100 cm® su)

KOCI(K)

80

30

20 40 Sicaklik (°C)
Yukaridaki grafikte, KCI katisinin 40 °C’deki doygun ¢o6-
zeltisi 20 °C’ye sogutuldugunda, ¢éken tuzu ¢ézmek igin

250 ml su ekleniyor.

Buna gére, baslangictaki c6zeltide kac gram su var-
dir?
A) 50 B) 100 C) 150

D) 200  E) 250

X tuzunun sudaki ¢dzinirliginin sicaklikla degisimi
grafikteki gibidir.

CdzUnlrldk (g/100 g su)
X

Sicaklik (°C)

X tuzu ile iki ayn kapta t; °C ve t, °C sicakliklarinda doy-
mus ¢ozeltiler hazirlaniyor.

Bu c¢ozeltilere iliskin;

I. elektrik iletkenlikleri,

[l. ayni ortamda donmaya baglama noktalari,
M.

6zelliklerinden hangileri aymidir?

ayni ortamda kaynamaya baslama noktalar

A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) lvell

C) Yalniz Il
E) lvell
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Cozunurlik
(g madde / 100 cm?® su)

Y

25

Sicaklik (°C)

X ve Y maddelerinin sudaki ¢dzunurliklerinin sicaklik ile
degisimi grafikteki gibidir.

Buna gdre, asagidakilerden hangisi kesinlikle dogru-
dur?

X’in ¢ozunirliga basincla artar.

Y’nin ¢ozeltisi iletkendir.

25 °C’de X ve Y ile hazirlanan doygun ¢ozeltilerin
kitlece % derisimi esittir.

Y maddesi gazdir.

25 °C’de X ve Y ile hazirlanan doygun c¢ozeltilerin
molar derisimleri esittir.

Cozunirlik (g/100 cm?® su)

X Cozinurluk-sicaklik grafigi ve-
[...Y

rilen X maddesinden 40 gram,
Y maddesinden 80 gram ali-
narak 60°C’de 200 gram su-
yun icinde atiliyor.
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i L . Sicaklk(C)
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Olusan karisim ile ilgili verilen,
I. Y acisindan doymus, X acisindan doymamustir.
Il. 40 gram daha X ¢6zebilir.
Ill. 20 gram Y coker.
ifadelerinden hangileri dogrudur? (X ve Y suda molekiiler ola-
rak ¢ozlinen, birbiri ile tepkime vermeyen katilardir.)

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) Il ve lll E) L ITvell
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